

# EL CORREO

AÑO III.

PRECIOS DE SUSCRICION: En Madrid, 1 peseta 50 centimos al mes; en Provincias, pagando en la Administracion, 5 pesetas trimestre; por medio de comisionado, 5'50: Extranjero y Antillas, 12 pesetas; Filipinas, 15; Paisas fuera de la Union postal, 18. Número suelto, 5 centimos. Pago anticipado.

MADRID

Miércoles 8 de Marzo de 1882.

PUNTOS DE SUSCRICION: En la Administracion, calle de San Gregorio, núm. 8, y en todas las librerías de Madrid y provincias. Reciben anuncios, la Administracion y la Sociedad General de Anuncios, Príncipe, 27, principal. Los extranjeros: Agencia Havas París, á precios convencionales.

NUM. 730

## EDICION DE LA TARDE.

High-Life.

PARIS 7 de Marzo.

Fui el primero en anunciar el verano pasado la boda de la señorita de Elduayen con el marqués de Casa-Pavon, y ahora puedo confirmar la noticia al dar la de que han llegado anteayer á Paris los marqueses del Pazo de la Merced con sus hijas, hospedándose en el hotel Vendome.

Gran sitio para una novia rica, que viene á elegir su *trousseau*. Al lado de la calle de la Paz, cuyos escaparates son el ideal de las elegantes y el terror de padres, amantes, novios ó maridos.

Con vivir yo en el barrio no me he habituado aun á pasar de largo sin detenerme ante tantos almacenes de cosas caras; porque el lujo tiene tal atractivo, que no se evita en ninguna condicion de la vida. Obreros y mariscales de Francia se detendrán siempre á contemplar los brillantes, los encajes, los vestidos ingeniosamente presentados incitando á la mujer á poseerlos á toda costa. ¡Cuántas he visto allí extasiadas delante de las joyerías! Hubiéranse preguntado mil veces qué sucesion de ideas pasa por su mente al mirar con ojos ávidos tanto primor como las modistas ponen allí de codo.

Pero no entremos en el terreno de las reflexiones, limitémonos á ser meros cronistas.

Hoy vuelve á Madrid el Sr. Espejo. Mañana sale el conocido y estimadísimo banquero español señor Bosch. Ayer salieron tambien los señores Calzado. De un momento á otro nos abandonarán las señoras de Buena.

Desde hace quince días el punto de reunion de los desocupados de buen tono, son las Exposiciones parciales de pinturas, que abundan como nunca.

Cuatro he visto hasta ahora. La del Circulo de la calle Volney, la de los pintores rusos, la de acuarelistas y la de los *independientes*.

Los rusos se han lucido, aunque no tanto como se esperaba, acaso porque los rusos están en moda hace ya tiempo, y todo lo que á ellos se refiere interesa. Si no tuvieran nombres imposibles, podría detallar esta reseña; pero temo á mi memoria y á los cajistas. Diré, sin embargo, que Begoloff domina en la sala de la Avenida de la Opera. Veintidos cuadros de todos géneros ha presentado, que son los que tienen más sello personal. Yo esperaba algo del pintor ruso de moda, del autor de Cristo ante Pilatos, cuyas fotografías han dado ya la vuelta al mundo. No ha expuesto.

Los acuarelistas han hecho cosas notables, por más que las verdaderas acuarelas son pocas. Domina lo que se llama la *gonache*. Jacquet ha hecho célebre esta Exposicion con su famoso cuadro del mercader judío.

Pero la Exposicion verdaderamente deliciosa es la de los *impresionistas*, que ahora se llaman *independientes*.

Decía un compatriota nuestro que parecia una Exposicion imaginada por Arderius. No se puede, en efecto, reunir un conjunto de *chifladuras* parecido. Hombres azules, montañas de papel de estraza, mares que parecen hechos con legía, árboles de papel... en una palabra, es una Exposicion contra la melancolia. Zola borracho pintando á oscuras.

Las actrices españolas hacen furor. En la Porte Saint-Martin, la Gelabert cantando la *jota* y haciéndose repetir todas las noches; en los Bufos, la Rivero hablando en toda la obra (*Cognelico*) en español; en la Opera, la ya indispensable Rosita Mauri; en los conciertos de Lamoureux, la Del Rio; en Varietés, en Novedades, en todas partes, compatriotas bonitas y aplaudidas. Con esto, y el *Viaje á España* que un autor español, mi amigo inseparable, va á dar el año que viene en colaboracion con dos autores franceses á un teatro de espectáculos, para presentar paisajes, costumbres, trajes y tipos de nuestro país, dígame á Vd. que vamos á españolizar estos bastidores.

Y á propósito de artistas españoles. Gayarre está haciendo furor en Monte-Carlo. Nunca han oido allí un tenor como este, y ya en Paris va cundiendo del tal modo el deseo de que cante en francés que al fin tendrá que ceder, porque lo cierto es que Gayarre ha desdenado siempre el canto en este idioma imposible, donde á *Fausto* se le llama *Monsieur* en la Grande Opera.

Mil enhorabuenas al ilustre artista nuestro que, como dije quien lo entiende, es el Fortuny de los cantantes.

Al hablar de Fortuny, recuerdo que su viuda, tan estimada en la buena sociedad francesa, en cuyos salones se la ve siempre, y se la admira, comenzará el 28 sus cuatro recepciones de todos los años, á los que asiste un mundo de artistas y de personas distinguidas.

Vuelve á España tambien en la próxima semana el notable pintor Megia.

La música de Wagner comienza á ganar tan rápidamente terreno aquí, que ayer en el concierto Lamoureux, el primer acto de *Lohengrin*, aún cantado de *frac*, produjo un verdadero alboroto.

El *Charivari* y el *Monde Parisien* publican esta semana dibujos de Luques.

Recomiendo al Sr. Romero Ortiz un mueble histórico contemporáneo que el celeberrimo *Figaro* español Anzuiz me enseñó ayer, y que es ya de su propiedad. Se trata nada menos que del *bureau* de la embajada de España, es decir, del *bureau* donde durante cuarenta años han escrito y pensado y arreglado el mundo, Olózaga, Mon, Melins y tantos eminentes hombres públicos. ¡Si este mueble pudiera hablar, las cosas que diría!

Una noticia para los autores dramáticos. Las representaciones de *Serge Panine* han producido al autor en dos meses 90.000 francos.

Como así. Mil franceses ha pedido Ohuet por el derecho de traduccion de su obra en España, y ha parecido sumamente caro.

Verdad es que, segun dice con justa pena La

*Epoca*, hombres como Moreno Nieto se mueren con un capital de 30 pesetas.

El fracaso del último drama de Busuach ha producido 13.000 francos al autor.

—¡Trabaje Vd. para este!—decía él anteayer renegando del público.

RABAGÁS.

### Entendámonos.

Aunque poco amigos de mantener polémicas que fastidian al lector, y que la mayor parte de las veces no dan en el periodismo resultado alguno práctico, siquiera por cortesia vamos á decir unas pocas palabras á *La Epoca* y á *El Cronista*, bastante molestos por lo que hemos escrito sobre la autorizacion concedida en el presupuesto de 1876 para la reforma de las tarifas, y de que no se hizo al cabo uso.

A tiro de ballesta se conocia que tratábamos de la contribucion industrial, pues como la polémica con *El Cronista* traia su origen de la visita del señor Romero Robledo al Saladero, claro es, aparte de otros esclarecimientos que constan en nuestro artículo, que nos referiamos al impuesto referido.

*La Epoca* confiesa la autorizacion consignada en los presupuestos de 1876 y de 1877, añadiendo que el viaje del Sr. Retes á Barcelona, nada tenia que ver con la reforma de las tarifas, sino con las ocultaciones, lo cual no contradicimos nosotros; pero el hecho importante queda en pie; es, á saber, que no obstante la autorizacion solicitada de las Cortes, por las dificultades con que se tropezó y que la administracion pudo apreciar, desistióse lastimosamente de pensamiento tan justificado. ¡Es esto cierto sí ó no? ¡Es cierto que la autorizacion consignada en los presupuestos de 1876 y de 1877, ha quedado sin cumplimiento?

Pues huyendo de las dificultades cuando se presentan, así cualquiera gobierna. Cuando en otro orden de sucesos; se repitieron bajo este Gobierno, intimidaciones como las hechas tambien con los petardos, en los días de los conservadores, ha ocurrido una cosa análoga, que no puede haberse borrado de la memoria de *La Epoca* y de *El Cronista*. Los petardos en tiempo de los conservadores no impidieron que volvieran á abrirse las casas de juego, y los petardos ahora no han conseguido el intento que sin duda traian.

Es posible que como dice *La Epoca*, la recaudacion del mes de Febrero no corresponda á la del año anterior; pero el argumento ni nos parece fuerte ni de la mejor buena fé, porque á causa de las novedades establecidas y de los entorpecimientos suscitados, la recaudacion ha empezado muy tarde, no queriendo decir esto que no se recaude, sino que no se ha recaudado aun todo, y que se está recaudando.

En cuanto á la respuesta de *El Cronista* á las indicaciones nuestras del otro día, un poco perezoso-llo ha andado nuestro colega y además lo vemos con poca fortuna, porque ni *El Correo* ha dicho que es cosa mala que el Sr. Romero Robledo conquiste radicales para la monarquía, ni hemos establecido parangon ninguno del cual pueda deducir con lógica que *El Correo* té con mejores ojos la tendencia de *El Siglo Futuro* que la de *La Union*, cuando precisamente es todo lo contrario lo que venimos escribiendo.

No; lo que nosotros hemos dicho, es que no es propio, dadas las ideas de los conservadores, que el Sr. Romero Robledo conquiste demócratas; pero si lo fuera, entonces habria que borrar todo lo que por espacio de un año han escrito los conservadores sobre los peligros de la benevolencia democrática.

En cuanto á que el ministro de la Gobernacion concediendo en los primeros momentos la autorizacion al Sr. Nocedal para la romería alentara hasta cierto punto á los carlistas, la salida de *El Cronista* es tan caprichosa, carece tan en absoluto de justicia, que no merece ni los honores de la réplica.

### La Memoria del Banco de España.

El secretario de este establecimiento Sr. Morales y Serrano, nos ha remitido la Memoria de la junta de gobierno, que habrá de leerse el domingo próximo, como asimismo la Memoria de la delegacion general de Contribuciones.

Su perjuicio de ocuparnos más detenidamente de estos documentos, hoy solo diremos que la Memoria del digno y celoso gobernador Sr. Romero Ortiz, despues de consagrar un recuerdo cariñoso al señor marqués de Cabra, dice que la utilidad líquida obtenida por el Banco de España durante el año 1881 por todos conceptos, asciende á 27.972.320 pesetas, que permite distribuir á los accionistas el 24 por 100, ó sean 120 pesetas por cada una de las 200.000 acciones que componen el Banco.

Los 34 millones de pesetas á que ascienden las utilidades brutas del Banco en 1881, solo hay 413 millones procedentes de giros, descuentos, préstamos y cuentas de corresponsales extranjeros, y si se añade el beneficio de las sucursales, 223 millones, habria 6'94 millones solamente procedentes de operaciones bancarias, siendo los 27'24 millones por otros conceptos, entre ellos 11 millones procedentes de las operaciones con el Tesoro en las que no contamos la recaudacion de contribuciones.

La Memoria del delegado general, Sr. Caballero, contiene tambien datos muy interesantes que acusan la inteligencia y aptitud de este funcionario, como asimismo los buenos resultados por él conseguidos.

### Los demócratas-monárquicos.

El domingo por la noche se verificó en el teatro Principal de Málaga el anunciado *meeting* demócrata-dinástico.

Ansiosos unos de escuchar la palabra elegante y florida del Sr. Moret, deseosos otros de conocer por boca del mismo jefe los fundamentos y aspiraciones del nuevo partido, el coliseo se hallaba de bote en bote, al decir de un periódico de la locali-

dad, estando palcos, plateas, galerías y anfiteatro cuajados de espectadores de ambos sexos, predominando el elemento jóven.

Los Sres. Moret, Sardoal, Gordon y dos jóvenes secretarios ocupaban la mesa presidencial.

Inauguró los discursos el Sr. Gordon, presidente del comité demócrata-monárquico de la capital, y le siguieron en el uso de la palabra los señores Alguer, García Requena, Mérida, Perez Crespo, Escobar y Lloret, afiliados al nuevo partido.

El Sr. Sardoal, que habló despues, definió cumplidamente los ideales de la democracia dinástica, esforzándose por llevar al ánimo de sus oyentes la conviccion de que solo teniendo por base la monarquía tradicional podrán desarrollarse en España los principios democráticos contenidos en la Constitucion del 69.

Llegó el turno al Sr. Moret, y todos se recogieron en sí para prestar atencion á las palabras del elocuente orador.

Saludó á los partidos liberales, haciendo caso omiso del absolutista, con el que, segun dijo, nada tenia de comun, reconociendo en el conservador un motivo de existencia porque á veces, dijo, es conveniente que un peñasco ó una montaña detenga el curso de las aguas cuando estas corren con demasiada violencia, felicitándole al fin, porque habiendo pasado la oportunidad de su mando, dió acceso al poder al partido constitucional, que da tantas libertades, que el derecho de reunion y la libertad de imprenta son una verdad, como lo demuestra el acto eminentemente político que realizan y lo mucho que se escribe y se publica.

Haciendo una excursion por la historia demostró la legitimidad de la monarquía en España, sancionada en 1812, en 1854 y en 1869; condenó severamente los motines y pronunciamientos que tantas lágrimas han hecho derramar, y con irrefutables argumentos demostró que la república ofrecia menos garantías que la monarquía para la prosperidad de los pueblos.

El orador terminó recomendando la union y fraternidad entre todos los ciudadanos, y á estos el cariño á la patria, para lo cual presentó un bellissimo ejemplo sacado del Evangelio, siendo frenéticamente aplaudido al final de cada período.

### Egipto: El Canal de Suez.

Un periódico del Cairo dice que los ingenieros del Estado han recibido órdenes de estudiar la cuestion de fortificacion de las dos extremidades del Canal de Suez.

Si la noticia se confirma reviste bastante gravedad, porque este hecho indicaria que el partido nacional, despues de imponerse á la autoridad del *khedive*, como lo ha hecho recientemente, tiene intencion de resistir la intervencion de las potencias en cuanto le sea posible, dificultando ó impidiendo la navegacion por el Canal.

Esta eventualidad merece llamar la atencion de las potencias, pues si bien por ahora no se considera inminente una ruptura, puede tener lugar el día menos pensado y causar molestias y perjuicios que hoy seria dado evitar.

No hay duda alguna de que el Egipto no podría sostener la ocupacion del Canal y mucho menos contra las potencias coaligadas; pero si llegaban á apoderarse de él y lograsen impedir el paso de los buques ocasionarian graves perjuicios, siquiera fuesen del momento.

Las cartas que los periódicos extranjeros publican de sus corresponsales de Egipto, no son muy tranquilizadoras, pues reina gran animacion en contra de la intervencion franco-inglesa.

He aquí un párrafo de *El Taief*, periódico que se publica en El Cairo:

«La Francia y la Inglaterra han significado por medio de notas: 1.º, al sultan que se oponian á su intervencion en Egipto; 2.º, al *khedive* que le prohibian ayudar al sultan ó permitir su intervencion; 3.º, al partido nacional, que le invitaban á entenderse con ellas sobre la organizacion de los poderes de la Cámara. Es preciso reírse de estos avisos que nos dan la Francia y la Inglaterra: 1.º, porque nadie puede impedir al sultan intervenir en Egipto, porque le pertenece; 2.º, porque el *khedive*, como súbdito del sultan, no puede rehusarle su apoyo; 3.º, porque el partido nacional no podrá entenderse jamás con Francia ó Inglaterra, pues dichas potencias son las que se han apoderado de nuestros bienes y las que impiden la libertad é independencia de la Cámara de delegados.»

Este párrafo lo creemos bastante elocuente para demostrar el estado de ánimos; pero todavia es más violento lo que diariamente se dice en banquetes, á los que acuden los ministros.

### El discurso de Su Santidad Leon XIII.

Hoy publican los periódicos extranjeros el discurso pronunciado por Su Santidad con motivo de su cumpleaños el día 2 del corriente.

En la imposibilidad de publicarlo íntegro, tan solamente daremos á conocer los siguientes párrafos que creemos los más interesantes:

«...Jamás será inducido el Soberano Pontífice á aceptar una condicion tan humillante que, á pesar de sus protestas, le coloca bajo la denominacion de un poder extraño y en las manos de la revolucion, porque esta revolucion, despues de haberse violentamente despojado de la más eficaz garantia de su independencia y privado de sus más poderosos auxiliares para el gobierno de la Iglesia, permite que todos los días sea insultado y ofendido de mil maneras, en su persona, en su dignidad, en los actos más venerables del ministerio apostólico.»

Por otra parte, es locura pensar que los católicos del mundo entero han de sufrir tranquilamente que su jefe y maestro supremo continúe largo tiempo en una condicion tan indigna de su altísima dignidad y tan dolorosa para sus corazones de hijos.—Además, Nos vemos como crecen cada día las pasiones populares y cómo prevalecen cada vez más;

en detrimento, no sólo de la religion, sino de la sociedad civil, y tal vez vendrá un tiempo en que los mismos enemigos reconocerán é invocarán la virtud poderosa y bienhechora de que está enriquecido el pontificado romano, hasta para la defensa del orden público y para la salvacion de los pueblos.

Por consiguiente, podemos estar ciertos de que todos los esfuerzos y todos los artificios no conseguirán tener adormecido un conflicto que tantos motivos concurren á despertar á cada instante. Conseguirán solamente mantener más tiempo un estado violento de cosas, un estado enemigo del bien público, lleno de dificultades y de peligros, y que todo hombre de recto sentido político tendrá interés en hacer desaparecer cuanto antes. Porque, si durando será molesto y perjudicial para la Iglesia, no será ciertamente provechoso al pueblo italiano, ni producirá honra ni seguridad á los que, por secundar los designios de las sectas, se obstinan en mirar al Sumo Pontífice como enemigo, y por consiguiente, en querer que esté sujeto, humillado y oprimido.»

### Rusia.

El general Skobeleff, despues de pasar algunos días en Gatchina, llegó el lunes último á San Petersburgo.

Muchas personas, entre las cuales habia algunos oficiales del ejército, le esperaban en la estacion, prorumpiendo á su llegada en calurosos vivas.

El *Daily News* publica el siguiente telegrama recibido de Berlín:

«Se asegura que el general Skobeleff presentará su dimision de comandante en jefe del cuerpo de ejército de Minsk: esta dimision será aceptada; pero el general obtendrá otro puesto y continuará en el ejército como teniente general.»

Los periódicos de Odessa anuncian que la Sociedad slava de San Cirilo de dicha ciudad ha elegido miembro honorario por unanimidad á Stoyan Kavatcheviez, famoso jefe de insurrectos en la Crivoscia y la Herzegovina. La Sociedad ha pedido tambien al gobierno autorizacion para recoger el dinero necesario para socorrer á las familias de los habitantes de la Crivoscia y la Herzegovina que se han refugiado en el Montenegro.

Los generales Gourko y Skobeleff han sido tambien elegidos miembros honorarios de dicha Sociedad.

### Viaje de S. M.

La *Gaceta* de hoy publica los siguientes telegramas:

«Sevilla 7, 8 m.—Al Excmo. Sr. Presidente del Consejo de ministros el gobernador:

«S. M. el Rey ha salido á las siete de esta mañana por la línea de Córdoba para el coto de Mezquitilla, en Sierra Morena, acompañado del excelentísimo señor ministro de Estado y demás personas invitadas á la cacorra.»

S. M. la Reina y S. A. R. la infanta doña Eulalia, continúan en esta capital sin novedad en su importante salud.»

Mezquitilla 7, 11'55 m.—Al Excmo. Sr. Presidente del Consejo de ministros el ministro de Estado:

«S. M. el Rey ha llegado con toda felicidad, á las diez de la mañana, á este coto de Mezquitilla.»

S. M. y la infanta doña Eulalia visitaron el colegio del Corazon de Jesús, algunos establecimientos benéficos y la fábrica de tabacos, siendo vitoreadas por las operarias.

Por la tarde pasearon por el populoso barrio de Triana, y por la noche asistieron á la funcion en el teatro-circo de Cervantes.

El itinerario marcado para el regreso de los Reyes, es el siguiente:

El día 9 se reunirán en la estacion de Palma Sns Majestades y A., y entrarán en Córdoba á las once de la mañana.

Saldrán para Madrid á las seis y media de la tarde, llegando á esta corte en la madrugada del día diez.

Noticias de los periódicos de Sevilla y de nuestras correspondencias particulares acerca de la estancia de los Reyes en aquella capital:

El día 6 lo dedicó S. M. el Rey á visitar los edificios y establecimientos militares.

A las nueve y media visitó la Pirotaenia militar; á las diez y media la Fundicion de cañones; á las once la Factoria de provisiones y utensilios militares, pasando luego al Hospital Militar y Maestranza de Artillería.

S. M. vestia uniforme de diario, y lo mismo los generales Sres. Calleja, Terreros, Bayla y brigadier Loresecha. Acompañaban tambien á S. M. el general Sr. Echagüe, teniente coronel de Artillería Sr. Aguilar, comandante general subinspector de Artillería de la plaza, Sr. Marquez de la Plata, y su ayudante, y ayudantes de los generales.

En la fundicion de cañones se fundió un cañón de acero de á ocho largo, sistema Krup.

S. M. se informó detalladamente de las condiciones del obturador inventado por el entendido capitán de artillería Sr. Freire, que tuvo el honor de exponer á S. M. minuciosamente cuanto se referia á este aparato, mercediendo las frases más lisonjeras.

Tambien se fundieron varios proyectiles á presencia de S. M.

Por la tarde y despues de la parada visitó los cuarteles de San Hermenegildo y del Carmen.

—Mientras S. M. el Rey inspeccionaba los edificios militares, S. M. la Reina y S. A. R. la infanta doña Eulalia visitaron varios de los establecimientos benéficos que encierra Sevilla, siendo acompañadas por los señores gobernador civil y alcalde de la ciudad.

En el Hospicio, al pasar frente á los escaparates, en que se guardan las labores que ejecutan las niñas de la casa, el Sr. Caro ofreció á cada una de las régias señoras un pañuelo primorosamente bor-

ludado, y que S. M. y A. se dignaron aceptar, ofreciendo usarlos desde aquel momento.

También en el Asilo de mendicidad de San Fernando, ofrecieron a la Reina otro pañuelo de finísimo hilo, contenido en los cuatro picos primorosamente bordados las armas de España, las de Austria y las cruces de Carlos III y de Isabel la Católica. A la infanta doña Eulalia la entregaron un bonito estuche cubierto de nipa-piña, á propósito para guardar pañuelos, y bordado con no menos primor y esmero que el pañuelo, ambas obras ejecutadas por niñas acogidas en dicho establecimiento.

—A las tres y media de la tarde de anteayer, y con un tiempo hermosísimo, se verificó la gran parada.

Una concurrencia inmensa, Sevilla entera puede decirse, acudió a la orilla del río y alrededores de San Telmo, invadiendo además las calles del tránsito hasta el sitio que ocupó la Puerta de Jerez.

Las tropas formaban desde la esquina del mencionado palacio hasta frente de la llamada Venta de la Victoria. A las cuatro recorrió la línea el general segundo cabo, Sr. Bayle, presentándose poco después S. M. el Rey, que montaba el mismo caballo en que hizo su entrada en Sevilla la primera vez que pisó aquel suelo.

Le acompañaban el jefe del cuarto militar, señor Terreros, general Echagüe y demás oficiales y jefes de Estado Mayor. En medio de vitores entusiastas recorrió la línea toda, regresando luego para presenciar el desfile, situado frente a la puerta principal del palacio de San Telmo.

El balcón principal de la régia morada de los serenísimos señores infantes duques de Montpensier lo ocupaban S. M. la reina, S. A. la infanta doña Eulalia, general Echagüe, ministro de Estado y personal de la alta servidumbre.

Al pasar por delante de SS. MM. y A., las fuerzas todas de la guarnición prorrumpían en vivas, que eran contestados por la muchedumbre.

—Las personas reales han presenciado en la catedral de Sevilla la danza que bailan los scises durante las octavas del Santísimo Corpus Christi y de la Purísima Concepción.

—Al banquete que anteayer se verificó en el Real Alcázar, asistió el señor arzobispo.

—Los periódicos de Sevilla convienen, como ayer dijimos, en que SS. MM. y A. no dejaban de manifestar el gozo y la satisfacción que les proporcionaba su estancia en la hermosa capital de Andalucía.

El Español dice:

«La Reina, que por primera vez nos honra con su presencia, está encantada con la hermosura del cielo y la riqueza del suelo andaluz. Los días que lleva pasados en Andalucía son una serie no interrumpida de admiraciones.

Y á las muestras de amor y de afectuoso respeto de que son objeto en nuestra ciudad los Reyes, corresponden éstos con otras muy significativas de la gran confianza que el pueblo sevillano les inspira.

SS. MM. y A. han recorrido la ciudad; han visitado los barrios más populosos y los establecimientos notables por algún concepto, sin rodearse de aparato alguno oficial, sin escolta, ni guardias, como personas particulares, como viajeros curiosos que investigan todas las riquezas artísticas de los países que visitan.»

En el Círculo Mercantil.

Este ilustrado centro ha vuelto á recobrar su fisonomía habitual. Los más ardorosos partidarios de la resistencia en aquellos días en que las pasiones oscurecían la realidad de los hechos, se mostraban anoche campeones decididos de los temperamentos conciliadores, únicos que han de conducir a las clases allí representadas, por el camino de su mejoramiento moral y material.

La coral y amistosa conferencia que ayer tarde celebraron los individuos de la nueva junta con los de la anterior, es buena prueba de cuanto decimos. Nada se acordó en ella de cuanto indica un periódico de la noche; pero interesados vivamente todos los concurrentes en el fomento de la industria y el comercio, se habló mucho de todas aquellas cuestiones que á uno y á otra interesan, y se buscaron los medios para que una pronta y satisfactoria resolución ponga término á las negociaciones pendientes en lo que á la contribución industrial se refiere.

Es posible que por este medio se consiga lo que hasta ahora no ha podido realizarse, porque según hemos dicho en varias ocasiones, el Gobierno en general y particularmente el señor ministro de Hacienda, atenderán cuantas observaciones se le dirijan, siempre que no tengan el carácter de una imposición.

Un nuevo incendio en Granada.

El gobernador de la provincia da cuenta de él en telegrama de anoche, en los siguientes términos:

«A las seis de la tarde se declaró un voraz incendio en la casa núm. 36 de la calle de Correal Baja de esta capital, donde existe un almacén de maderas y un gran depósito de materiales de sillería. El fuego comenzó en unos pajares situados en el segundo piso del edificio, propagándose con tal rapidez que al poco rato se hallaba presa de las llamas la casa contigua núm. 33 y amenazando correrse á toda la manzana, en cuyo caso el desastre hubiera sido terrible, porque toda aquella se compone de edificios viejos, que en su mayoría contienen grandes cantidades de maderas. Afortunadamente el cuerpo de bomberos, perfectamente dirigido, trabajó con tal ardimiento, que á las tres horas y media, no solamente se aisló el incendio, sino que quedó completamente extinguido.

No ha ocurrido desgracias personales, y las pérdidas parecen que no han sido de gran importancia. Sin embargo de que el siniestro se produjo casualmente, el juzgado de primera instancia del distrito instruye diligencias. Las autoridades estuvieron desde los primeros momentos en el lugar del suceso, y la Guardia civil y parte de la guarnición contribuyeron á la extinción del incendio. Aprovechando la confusión de los primeros momentos, un ratero intentó robar un reloj; pero cogido infraganti, fué entregado á la autoridad competente.»

Teatros.

ESPAÑOL.—Venganza cumplida, drama en tres actos y en verso, original de D. José Sanchez Arjona.

No es obra de las que dan lugar á controversia. Sus defectos y bellezas son inherentes al género á que pertenece. En estos dramas fundados en lo excepcional y extraordinario, en que se huye de lo frecuente por temor de caer en lo vulgar, está todo tan trillado, que es difícilísimo hacer algo verdaderamente nuevo. Bajo este punto de vista, Venganza cumplida no es un asunto desconocido en el teatro.

El desarrollo de la acción es lento, gradual, está

llevado con lógica; pero pertenece á esa escuela pseudo-romántica que en vez de usar la libertad que el arte reclama en el aprovechamiento de las concepciones, sólo se aprovecha de ella para salvar pequeños escollos, dando al lenguaje una forma que no podría admitirse en una obra de costumbres contemporáneas.

Lo inopinado de algún efecto, como hacer que un personaje reciba la puñalada destinada á otro; lo convencional de algún recurso, como la oportuna llegada del alcalde al final del segundo acto; en una palabra, los lunares de la obra son los defectos propios del género.

Aparte de esto, el drama del Sr. Sanchez Arjona está discretamente pensado, planeado con habilidad y estudiado de modo que, aun con mala voluntad, será difícil encontrar en él contradicciones, detalles torpes ó pasos dados en falso.

Si la acción resulta fría, si el calor de las situaciones no corresponde al fuego de la frase, culpa es de la escuela que el poeta ha seguido, no del poeta mismo. Es cierto que esto podrá dar margen á que nos permitamos aconsejar al autor que siga rumbos más en armonía con las tendencias modernas, y así lo hacemos; pero no sería justo acusar á un solo hombre por los que, á juicio nuestro, son errores de toda una casta de literatos.

Escoger un asunto fundado en casos rarísimos de la vida y colocar la acción en tiempos pasados para eludir dificultades son bases poco firmes para alzar sobre ellas buenos dramas.

El terreno escogido por el Sr. Sanchez Arjona no nos parece bueno. Dado el mal lugar en que ha puesto los pies, forzoso es confesar que ha sabido moverse sin vacilar, ir derecho al término que se había propuesto y presentarse de una manera, si no completa, al menos muy digna, en el primer teatro de España. Nadie llega de un paso al fin de su carrera.

Como forma, la obra está escrita correcta y fácilmente. La versificación, es fresca, agradable, tiene trozos brillantes, frases felices y rasgos afortunadísimos. No hay abuso de lirismo, y aun en los momentos en que podía estar disculpado por la situación lo ha evitado el buen juicio del autor.

Venganza cumplida es la promesa formal de un poeta que ha de conquistar triunfos legítimos, y á nuestro modo de pensar, más completos que el de ayer. Para lograrlos sólo debe hacer una cosa el señor Sanchez Arjona: pensar y sentir sus dramas dentro de las condiciones de la vida actual y vestirlos con la misma forma encantadora que el estrenado anoche.

Venganza cumplida es una prenda bien hecha, bien cortada, bordada primorosamente; pero el paño y el corte son de gusto anticuado.

La ejecución no ofreció nada de notable. Sería injusto, sin embargo, omitir á la señorita Contreras, que por lo visto va corrigiendo mucho su antiguo defecto de prodigar las lágrimas.

El Sr. Sanchez Arjona fué llamado varias veces á escena y calurosamente aplaudido.

J. O. Picon.

El sábado se verificará en el teatro de la Comedia la representación francesa que han organizado algunas señoras de nuestra aristocracia. Asistirá la real familia. La función, según nuestras noticias, va á ser á puertas cerradas.

COMEDIA.—Segunda temporada de 1881 á 1882.—Compañía dramática italiana de la señora Virginia Marini—Actrices principales: Virginia Marini, Teresa Lelehab, Genoveva Paroni, Angelina Beseigh. —Actores principales: Cesare Vitaliani, Claudio Lelehab, Carlo Cola, Santi Pietrotti, Francesco Sciarra.

Precios y condiciones de abono para la segunda temporada, que comprende 31 representaciones, divididas en tres turnos de 27 funciones cada uno:

Para los señores abonados de la primera temporada.—Palcos plateas y entresuelos sin entrada para 81 y 27 funciones, 9.720 y 5.240 rs.—Idem principales sin idem, 2.870 y 1.890 idem id.—Idem segundos sin idem, 3.078 y 1.026 idem id.—Butacas sin idem, 1.285 y 432 idem id.—Delanteras de anfiteatro principal sin idem, 810 y 270.—Idem de idem segundo sin idem, 567 y 189 idem id.

Precios para el nuevo abono.—Palcos plateas y entresuelos sin entrada, para 81 y 27 funciones, 12.960 y 4.320 reales.—Idem principales sin idem, para idem id., 7.290 y 2.430 idem.—Idem segundos sin idem, para id., 2.645 y 1.215 idem.—Butacas sin idem, para idem id., 1.020 y 540 idem.—Delanteras de anfiteatro principal sin idem, para idem id., 372 y 234 id.—Idem de id., segundos sin idem, para idem, id., 729 y 243 id.

Pasado mañana á las ocho y media de la noche se verificará en el salón del Conservatorio, bajo la dirección del profesor de canto D. Lázaro María Puig, un concierto organizado por la señora doña Juana Pérez de los Cobos. Tomarán parte la señorita Esmeralda Cervantes y otros artistas aplaudidos del público. Los billetes se venden en el almacén de música del Sr. Romero; el día del concierto se venderán también en la portería del Conservatorio.

OFICIAL

HACIENDA.—Real orden resolviendo no procede exigir el timbre móvil de 10 céntimos en los recibos que se expidan al hacer efectivas las letras de cambio ó pagarés en los mismos documentos.

GOBIERNO.—Real orden resolviendo el expediente promovido por la comisión provincial de Alava en solicitud de que se declaren exentos del servicio militar á los hijos de los individuos del cuerpo de camineros y misioneros.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Dirección de la Caja general de Depósitos.—Esta dirección general ha acordado los pagos que se expresan á continuación para el día 10 del presente, de diez á dos de la tarde:

Intereses de efectos depositados.—Renta perpetua interior.—Primer semestre de 1877, primera mitad, carpetas números 2.424 y 25.—Primer semestre de 1877, segunda mitad, carpetas números 2.060 y 61.—Segundo semestre de 1877, carpetas números 1.511 á 13.—Primer semestre de 1878, carpetas números 2.443 y 45.—Primer semestre de 1879, carpetas números 2.316 á 19.—Segundo semestre de 1879, carpetas números 2.256 á 59.—Primer semestre de 1880, carpetas números 2.065 á 68.—Segundo semestre de 1880, carpetas números 1.941 á 46.—Primer semestre de 1881, carpetas números 1.728 á 36.—Segundo semestre de 1881, carpetas números 1.395 á 1.420.

Renta perpetua exterior.—Primer semestre de 1879, carpeta núm. 89.—Segundo semestre de 1879, carpeta núm. 76.—Primer semestre de 1880, carpeta número 68.—Segundo semestre de 1880, carpeta número 71.—Primer semestre de 1881, carpetas núm. 69.—Segundo semestre de 1881, carpetas núm. 55.

Obligaciones de ferro-carriles.—Segundo semestre de 1881, carpetas números 1.075 á 1.083.

TELEGRAMAS.

AGENCIA FABRA.

París 7.—Cámara de los diputados.—Se pone á discusión la proposición de M. Boyssset que tiende á la supresión del Concordato con la Santa Sede. presidente del Consejo, M. Freycinet, declara que el

gobierno admite el debate sobre esta cuestión, pero que se reserva combatir el fondo de la proposición y sostener el mantenimiento del Concordato sin rebajar los lazos del mismo.

La Cámara toma en consideración la proposición.

Argel 7.—A consecuencia de una mala inteligencia ha ocurrido un sangriento conflicto en la frontera de Marruecos, cerca de Puiguit entre las tropas francesas y marroquíes.

Los franceses habían tomado á éstos por insurrectos argentinos.

París 7.—Todas las potencias han reconocido el nuevo reino de Servia.

Londres 7.—La reina de Inglaterra partirá el 14 de Marzo para Menton por Cherburgo.

Cámara de los lores.—Se aprueba en primera lectura el bill para impedir á los ateos la entrada en el Parlamento, estableciendo que cada miembro de cualquiera de las dos Cámaras deba declarar solemnemente que cree en Dios por todo poderoso.

Berlín 8.—Las negociaciones entre el gobierno de Berlín y la Santa Sede encaminadas al restablecimiento de las relaciones oficiales entre ambas potestades, están á punto de terminarse satisfactoriamente.

En vista de esto, el Parlamento prusiano en su sesión de ayer votó el crédito necesario para el establecimiento de una legación cerca de la Santa Sede.

París 8.—Nada se ha resuelto aun sobre la proposición presentada en la Cámara pidiendo la clausura de la casa de juego de Mónaco.

La comisión de la Cámara está dividida sobre este punto, creyendo algunos que el gobierno francés no tiene derecho á intervenir dentro del pequeño principado, y otros que debe adoptarse una providencia para que cese el actual estado de cosas.

La comisión del Senado tiene ya muy adelantada el dictamen sobre la proposición de ley relativa á la represión del duelo.

Viena 8.—Algunos periódicos alemanes interpretan muy mal el hecho de que el gobierno ruse vaya á dar un ascenso al general Baranoff, que recientemente pronunció en Moscú un discurso anti-germánico como el del general Skobeleff en París.

Singapore 6.—Ha llegado el vapor Asia del marqués de Campo y sigue su viaje sin novedad para la Península.

Idem 7.—Hoy ha llegado el vapor Valencia del marqués de Campo y sigue su viaje sin novedad.

Port Said 7.—Ha llegado el vapor Barcelona del marqués de Campo y sigue su viaje sin novedad.

AL MENUDEO.

El ilustre explorador del África, M. Alex Vill. Mitchinson, tan conocido en las sociedades geográficas por su precioso libro Un continent esperant, dará mañana, á las nueve de la noche, en el Fomento de las Artes (Línea, 11), una conferencia en francés sobre el siguiente tema: «Vida y costumbres de los africanos.»

La conferencia será pública, pues la sociedad ha acordado que tenga derecho á oír á M. Mitchinson, sean ó no socios, cuantas personas abriguen ese deseo. Muchos franceses é ingleses residentes en Madrid asistirán al acto.

Los individuos que componen la comisión organizadora del Centro de Instrucción Comercial se reunieron anoche en el Círculo de la Unión Mercantil, y acordaron citar á la mayor brevedad al comercio á una junta para que elija la directiva que ha de regir el nuevo Centro.

La Sociedad Protectora de los Niños, que preside el excelentísimo señor duque de Veragua, proyecta celebrar una solemnidad de música religiosa en el gran salón del Conservatorio, con el concurso de reputados artistas. La dirección se ha encomendado á la afamada arpista española señorita Esmeralda Cervantes y al Sr. Arrieta, director de la Escuela Nacional de Música.

El día 3 ha fallecido en Londres el conde de Torre-Díaz, opulento capitalista español, establecido en aquella capital há largos años, y senador del reino en diferentes ocasiones.

Telegrafian de Villanueva y Geltrú, que anteayer llegó al puerto una barca de las que se dedican á la pesca del bon, remolcando un falucho roto por la proa y por la quilla, que se encontró abandonado y sin ningún tripulante á 10 millas N. de Punta Cubellas.

Segun telegrama recibido en la Audiencia, de la cárcel de Cifuentes se fugaron ayer seis presos, cuatro de los cuales se hallan condenados á más de diez y siete años de cadena. Se han dictado las disposiciones convenientes para su captura.

Bajo la presidencia del Sr. Branger, se reunió anoche la junta directiva del partido democrático-monárquico.

Después de enterarse con satisfacción los reunidos del éxito de la expedición á las provincias andaluzas, que están llevando á cabo los Sres. Moret y marqués de Sardoal, se acordó dirigiles un telegrama de felicitación por sus trabajos de propaganda en favor del partido.

No está aun señalado el día que regresarán los señores Moret y marqués de Sardoal. Sus correligionarios dispónense á hacerles un entusiasta recibimiento.

Anoche á las nueve intentó suicidarse en una casa de la calle de Quintana, núm. 2, un joven de veintitres años de edad llamado J. de D., disparándose un tiro de revólver en la sien derecha.

Al oírse la detonación acudieron varios vecinos y los agentes de la autoridad, conduciendo al herido al hospital del Buen Suceso.

Se cree que impulsó á este desgraciado á atentar contra su vida, el hecho de haber practicado con poco lucimiento uno de los ejercicios á las oposiciones de las plazas de escribiente del Senado.

A las primeras horas de esta madrugada continuaba el herido en grave estado.

Por real orden que publica la Gaceta de hoy se ha dispuesto que no procede exigir el timbre móvil de 10 céntimos en los recibos que se expidan al hacer efectivas las letras de cambio ó pagarés en los mismos documentos.

Han sido nombrados notarios por concurso ó traslación:

De Valencia, D. Pelegrin Herrero; de Vega de Alcarace, D. Mauricio Lopez Campo; de Carmona, D. Matías Diaz Canseco; de Casa-Bermeja, don Diego Carrillo; de Casarabonela, D. Juan Manuel Codes; de Algarrobo, D. Juan Moles; de Cinteros, D. Juan Antonio Juan y Rivas; de Falsset, D. Teodoro Pedrol, y de Gandesa, D. Eufasio Ferrer.

Por oposición: De Vega, D. José Sanchez Otero; de Carreña, D. Francisco Lopez Villabrille; de Parres, D. Justino Fernandez, y de San Cucufato de Llemera, D. Pedro Vinyao.

Per permuta han sido nombrados:

De Carlet y Alcira, respectivamente, D. Pascual Nogués y D. Manuel Búrgos.

En casa de su presidente se reunieron anteayer los subdelegados de medicina de esta capital.

Después de una ligera discusión se acordó elevar al gobierno una exposición pidiendo el cumplimiento de la real orden de 16 de Diciembre de 1881 sobre la validez de los títulos de doctor de cirugía dental y aplicación de lo dispuesto sobre embalsamamientos.

Obligación de legalizar por los subdelegados las certificaciones médicas que deban presentarse por los empleados de las oficinas del Estado, y el abono de los derechos que correspondan á los citados profesores por las certificaciones que expidan á los dueños de casas de huéspedes á su instalación.

De Bruselas comunican, por conducto autorizado, la noticia de que el conde de Flandes, hermano del rey Leopoldo, se dispone á hacer próximamente un viaje á Madrid y Sevilla, con objeto de pasar algunos días en la última ciudad al lado de su tío carnal el duque de Montpensier.

Ayer se reunió la comisión provincial de la diputación de Madrid, con objeto de fijar la distribución del cupo del remplazo actual entre los distritos de la capital.

Hé aquí la distribución acordada: distrito de la Audiencia 95 soldados, Buenavista 114, Centro 69, Congreso 64, Hospicio 112, Hospital 129, Inclusa 127, Latina 129, Palacio 109 y Universidad 132.

Ha llegado á Madrid el elocuente erador sagrado Sr. Fernandez Zúñez, canónigo magistral de Santiago, que predicará en la real capilla el sermón de la cuarta dominica de Cuaresma.

El abogado defensor del Sindicato madrileño, Sr. Gonzalez Blanco, obsequió anoche con una comida en Los Dos Cisnes á los sindicatos que forman aquí y han estado presos en la cárcel del Sardoal.

Los representantes de la provincia de Navarra, diputados y senadores, se reunieron ayer tarde en el Congreso para tratar la cuestión de los encabalamientos de consumos y solicitar del señor ministro de Hacienda acceda á las reclamaciones de los pueblos que pidan rebajas en dicha contribución.

En el puerto de Cádiz han quedado terminadas las obras en la extension que ha de dar por ahora la prolongacion de la punta de San Felipe, ó sea el llamado dique del Oeste.

El lunes llegaron á Sevilla los Sres. Moret y Sardoal.

En las cercanías del pueblo de Urnieta (Guipúzcoa) han aparecido estos días varios lobos de enormes dimensiones, sembrando el temor entre aquellos aldeanos, que proyectan una batida ayudados por los pueblos comarcanos.

Varios vecinos de Nacimiento (Almería) han sido víctimas de la explosión de unos barrenos en el sitio denominado Cuesta de la Reina, de aquel término.

No ha habido ninguna muerte, pero sí muchos heridos.

Segun vemos en la Independencia Belga, en la Herzeegovina resulta un fenómeno, cuya significacion no deja de tener gran importancia.

En otro tiempo, los habitantes de dicho país estaban sumamente divididos por cuestiones religiosas; hoy, parece que mahometanos y cristianos pelean juntos contra el enemigo comun.

Los trabajos del túnel de la Mancha progresan de una manera satisfactoria en Shakespeare Cliff, cerca de Douvres.

El túnel tiene en la actualidad 1.100 metros de largo: á cada distancia de 450 metros han practicado una ancha excavacion en forma de sala, y toda la parte concluida está iluminada con luz eléctrica. El pozo tiene 165 pies de profundidad, y las máquinas de aire comprimido están en plena actividad.

Dos aeronautas ingleses, el coronel Brine y mister Simmons han intentado atravesar en globo el Canal de la Mancha. El día 4 salieron de Canterbury, y á la una pasaron por encima de Douvres. El globo descendió en el mar á unas 10 millas de Douvres en el momento en que pasaba el paquebot de Calais.

El coronel Brine y Mr. Simmons fueron recogidos á bordo y llevados á Douvres.

Los aeronautas habían creído prudente bajar á causa de los fuertes vientos que reinaban en la parte superior y que impulsaban rápidamente al globo en direccion al Este.

Hemos recibido el segundo tomo de los Anales de la nobleza de España, Anuario de 1882, que acaba de publicar el Sr. Fernandez de Bethencourt.

Es un precioso volumen, muy semejante al Almanaque de Gotha, con más de 600 páginas y 34 escudos perfectamente cromolitografiados.

La parte literaria corresponde al justo renombre que como escritor é historiador genealógico se ha conquistado el Sr. Bethencourt en nuestro país y en el extranjero.

Tanto por su mérito intrínseco como por sus condiciones materiales, la reciente publicación española iguala y en muchos conceptos aventaja á los Anuarios de otros países de Europa en que esta clase de obras habían obtenido mucho antes carta de naturaleza.

En la Gaceta de hoy se publica el estado de las emisiones de valores por creaciones, conversiones y renovaciones verificadas en el mes de Noviembre de 1881.

El importe de dichas emisiones alcanza las siguientes cifras:

Creaciones, 7.647.175 pesetas 45 céntimos; conversiones, 871.865'53; renovaciones, 1.193.508; remesas, 314.918'66. Total, 10.027.459'64.

Se han amortizado por subastas y otros conceptos, valores por la cantidad de 34.084.612'99; por capitales, correspondiendo á las siguientes clases de valores:

Denda amortizable del 2 por 100 interior, 404.000; consolidado interior de 1870, 28.687.000; de 1880, 3.976.500; carreteras, 2.500; obras públicas, 500; obligaciones de ferro-carriles, 2.000; material del Tesoro, 7.410'27; personal, 644.597'64; residuos del empréstito de 175 millones, 160.471'12; primeros décimos, 198.804; resguardos representativos de primeros décimos, 829'96.

La dirección de administracion y fomento del

ministerio de Ultramar publica en la Gaceta de hoy el pliego de condiciones para todas las líneas férreas que se concedan en la isla de Cuba, aprobado por el gobernador general de dicha isla.

La dirección de Correos y Telégrafos anuncia en la Gaceta de hoy la subasta de las sacas, mochilas, carteras que se necesitan para el envase de la correspondencia durante el año económico de 1882-83, y cuya subasta se verificará el 1.º de Mayo próximo.

Ayer se celebró en la Audiencia la vista del importante asunto de que ya hemos hablado, relativo á la clase de papel que ha de emplearse para pedir la inclusión en las listas electorales.

El Sr. Montero Ríos, en un brillante informe, sostuvo que con arreglo al artículo 46 de la ley electoral debe emplearse el papel de oficio en todas las tramitaciones electorales. La novísima ley del timbre en su artículo 177 dispone lo mismo.

El juzgado del Hospicio y el ministerio público creen que, con arreglo al número segundo del artículo 42 de la ley del timbre debe ser de tres pesetas el papel que se emplee en toda reclamación.

Publicaremos tan pronto como sea conocida la sentencia que recaiga en tan importante cuestión.

La superintendencia de las minas de Almadén anuncia para el 30 del actual la subasta para el suministro de 18.000 hectólitros de arena para y 2.000 de blanca para el servicio de las mismas.

La secretaria de la capitania general de Marina del departamento de Cádiz anuncia la subasta para el suministro de la planchuela de hierro que se considera necesaria para la construcción de las quillas, rolas y codaste de cañoneros de 48 metros.

Los pasajeros del vapor-correo de Filipinas Barcelona que llegaron á Port-Said sin novedad, saludan á sus familias y amigos.

El Estándarte, diario conservador, elogia cumplidamente la gestión del Sr. Romero Ortiz, como gobernador del Banco de España, y del Sr. Caballero, como delegado general de contribuciones.

Los vecinos y comerciantes de la calle del Príncipe se reunirán en junta general el sábado próximo á las tres de la tarde en uno de los salones del teatro Español, con objeto de acordar definitivamente la proposición que se ha de aceptar para establecer el alumbrado eléctrico en la citada calle.

Las proposiciones presentadas hasta la fecha son tres.

### EDICION DE LA NOCHE.

Una comisión de la Sociedad de impresores compuesta de los Sres. Minuesa, Rojas, Tello, Estrada y Nuñez, ha visitado esta tarde al señor ministro de Hacienda, entregándole una exposición en la que se solicita la rebaja de la contribución.

Los comisionados han salido muy satisfechos del cortés recibimiento y de los ofrecimientos que les ha hecho el Sr. Camacho.

Segun nos escribe un suscriptor de Sanlúcar, la Liga de contribuyentes de aquella ciudad presentó al señor ministro de Estado, para que la remitiera al de Hacienda, una razonada exposición sobre el cupo por el consumo de vinos, que se estima recargado.

Esto, como se ve, no es lo que se dijo por ciertos periódicos al hablar de cartas del ministro de Estado que podían considerarse alarmantes para el Gobierno.

Los diputados catalanes no están unidos en la cuestión del tratado de comercio; y en los andaluces hay de todo.

El Sr. Cabezas de Herrera, que saldrá en breve para Filipinas para ponerse al frente del Banco Peninsular, renunciará cuando se abran las Cortes su cargo de diputado.

La delegación de Hacienda de Valencia ha obtenido por todos los ramos en la recaudación del pasado Febrero, comparada con igual mes del año anterior el notable aumento de 6.255.200 rs.

También la recaudación en Valladolid ha sido muy superior á igual mes del año pasado.

El domingo último fué hallado enmulo de las rocas de punta del muelle de Tarragona, el cadáver de uno de los infelices marineros que tripulaban la barca de Cambrils, que zozobró el viernes de la pasada semana.

Al anochecer fué enterrado, formando parte del cortejo fúnebre el gobernador de Tarragona, comandante de Marina, un hermano de la víctima, la música del regimiento que guarnece la plaza y gran número de marineros con hachas encendidas.

En Cambrils se ha constituido una junta de socorros para socorrer á las familias de las víctimas.

Segun dice La Crónica de Ciudad-Real, en la última reunion celebrada por los gremios de aquella capital, se acordó la disolución del Sindicato, dejando en completa libertad de acción á cada industrial para el pago de sus contribuciones.

Hace pocos días que en el pueblo de Villalba (Tarragona) un vecino del mismo, jóven de veintitru años de edad, dió muerte á un hermanastro suyo que contaba diez y siete.

Al poco tiempo de consumado el crimen, y merced á las disposiciones adoptadas por el juzgado, fué capturado el agresor.

La conversacion habida en el Ateneo sobre cumplimiento de la ley del timbre á que nos referiamos en nuestro número de ayer, tomando la noticia de El Globo, no se refirió en modo alguno á esta corporacion, pues nos consta de una manera positiva que la misma cumple estrictamente con las disposiciones vigentes. Además, la presencia del investigador á que aludía el colega, resulta inexacta.

En el término de Ortuella (Vizcaya) ha sido cogido y muerto en el acto por uno de los trenes que conducen el mineral por aquella vía, un individuo llamado Dionisio Castaños.

En la portería del Ateneo están de venta fotografías, en tarjeta americana, del Sr. Moreno Nieto, en las cuales aparece hecho con grandísima propiedad el retrato en busto del ilustre finado, guardando perfecta semejanza con el original.

Esta tarde ha sido conducido á la última morada el cadáver del Sr. D. José Moreno Lopez, hermano de nuestro distinguido amigo el concejal del ayuntamiento D. Cipriano Moreno Lopez, á quien acompañamos en su justo dolor.

Anoche falleció víctima de un accidente repentino el auxiliar del ministerio de Ultramar D. José Urgelles, antiguo y probo funcionario.

En el ministerio de Ultramar no se tiene noticia de haber sido detenido al desembarcar en Santander un empleado de Hacienda de la gran Antilla, segun dice El Estándarte.

Nos consta que el Sr. Gonzalez Blanco, abogado defensor de los individuos que compusieron el Sindicato, ha empleado en pró de sus defendidos todos los recursos legales. Es más, á las veinticuatro horas de haberse dictado el auto de prision contra el Sr. Perillan, aquel distinguido letrado solicitó del tribunal la reforma del auto, con la pretension de que la fianza en metálico se sustituyera por la hipotecaria; pretension que el juzgado desestimó. Y claro está que lo que al Sr. Perillan se le habia negado tenia que ser extensivo á sus compañeros de prision, puesto que todos ellos se hallaban en iguales condiciones.

Esta es la verdad de los hechos que con gusto consignamos.

El tren núm. 221 de la línea de Andalucía, ha cogido hoy en el kilómetro 3, paso á nivel, un carro con dos mulas, causando la muerte del carretero y la de éstas.

El juzgado de Jetafe entiende en el asunto.

Ha sido robada la iglesia de Fuentelespino (Cuenca), habiéndose llevado los ladrones varios efectos.

El tribunal de apelacion de Paris acaba de terminar un curioso proceso intentado al director de la Opera, por un fanático aficionado, que habiendo tomado un palco para presenciar la representación de La Favorita, reclamaba una indemnización de 500 francos y la devolución del importe de la localidad, porque, segun costumbre en dicho teatro, se habia suprimido el aria final del primer acto.

Desechada la demanda por el tribunal de comercio, el de apelacion ha confirmado su decision.

Resoluciones del ministerio de la Guerra: Nombrando jefes de Sanidad Militar de los distritos de Burges y Castilla la Vieja respectivamente á los subinspectores médicos de primera clase, D. Eduardo Luis y D. Francisco Esteve.

—Autorizando al brigadier D. Rafael Carrillo y Gutierrez para que fije su residencia en esta corte. —Destinando á la capitania general de Castilla la Nueva al capitán de infantería D. Domingo Miralles y al alférez D. José Peret, y al distrito de Baleares al comisario de Guerra D. José Ripoll y Palau.

Un periódico al ocuparse de los ferro-carriles de Cuba, supone que la real orden publicada en la Gaceta de anteayer, significa un privilegio concedido á M. Fremy, que ha sido el primero en solicitar la concesion de dichas líneas.

Dicho periódico, sin duda, no ha leído bien la referida disposicion, aunque inserta parte de ella, pues de lo contrario, varia que el depósito exigido á M. Fremy no le da derecho de prelacion, tanto ni privilegio alguno sobre los demás licitadores, y que si trascurridos quince días despues de la publicación no hubiese hecho el Sr. Fremy el depósito antedicho, durante un plazo de otros treinta días se admitiría el que hiciese cualquiera persona ó compañía, en cuyo caso se anunciará tambien en condiciones idénticas la subasta de la concesion.

Ne es exacto tampoco que esta cuestion se haya resuelto por influencia de ningún personaje, ni que los diputados y senadores de Cuba hicieran ayer observaciones sobre las bases de la subasta, que concian desde hace tiempo, tributando por ello, como es notorio, grandes elogios al señor ministro de Ultramar.

Las personas que han sido invitadas á la cacería de Sierra-Morena por el Sr. Calderon darán á éste el viernes en Lhardy un banquete, al cual concurrirá tambien el duque de Tamames, restablecido por completo de su herida en la pierna.

El Sr. Arrando ha tomado esta tarde posesion de la direccion de Aduanas.

Siquiera una provincia pide El Cronista que se le señale como muestra, donde haya resultado alivio en el reparto de consumos.

De tres, por de pronto, podemos hablarle, sabiendo que hay otras que disfrutan del propio beneficio: de la de Valladolid, de la de Palencia y de la de Segovia.

Segun leemos en la Presse de Paris, ha dicho la Verité que el gobierno español no habia acogido benévolutamente el nombramiento de M. Andrieux como embajador de Francia en Madrid.

Rectificando la Presse á su vez, dice que el gobierno francés ha propuesto al de Madrid el envío de M. Andrieux como ministro extraordinario, y no como embajador, á lo cual dice que se opone el gobierno de España, por querer un embajador efectivo.

Nada de esto es exacto.

Un telegrama de Palma de Mallorca recibido hoy, da cuenta de haberse encontrado en aguas de Pallenza una arboladura que se cree sea la de una lancha escampavía, cuyo paradero se ignora.

En averiguacion del siniestro se instruye expediente por el ayudante de marina del puerto de Cienfuegos.

Han sido nombrados vicepresidente y vocal de la comision provincial de Tarragona, D. Luis de Javer de Viala y D. Jaime Paçró y Ferri.

Por causa del cólera, han sido declaradas súcias las procedencias de Bombay.

Habiéndose hallado en una pocilga del pueblo de Villevil, el cadáver horriblemente mutilado de una criatura recién nacida, la Guardia civil capturó á la desnaturalizada madre, llamada Luisa Luz, que confiesa y confesa de su crimen, ha sido entregada á los tribunales.

Así lo participa hoy el gobernador de Teruel.

Han sido trasladados, á su instancia, á la promotoría fiscal de Archidona, D. Carlos Grande y Cortés, de Colmenar, y á la de Colmenar D. Manuel Auriolas y Montero, que servia la de Archidona; á la de Guinzo de Limia, D. Dario Lago y Perez, de Villamartin de Valdeorras; á la de Peñaranda de Bracamonte, D. Enrique Albeniz, de la de Mota del Marqués; nombrándose para la de Priego (Cuenca), á su instancia tambien, al electo de Yeste, D. Mariano Avilés y Pastor.

Ha sido nombrado juez de primera instancia de Ocaña D. Antonio Campesino y Berrocal, promotor de Valdepeñas.

Los proyectos de Gracia y Justicia comienzan á dar juego en la prensa, áun antes de ser conocidos del público. Pero es lo curioso que mientras La Discusion desconfía de su espíritu por suponer á su autor demasiado ecléctico, otros periódicos, como La Patria, acusan con evidente injusticia al señor Alonso Martínez de haberlos entregado inconscientemente, y hasta con olvido de la comision de Códigos, en manos del Sr. Romero Giron.

Los conservadores no se quedan á la zaga, y aunque carecen de datos para juzgarlos, hay quien, como El Cronista, les niega la paternidad del señor Alonso Martínez, y quien llega, como La Integridad de la Patria, á amenazar con una crisis política que daría por resultado la salida del ministro de Gracia y Justicia del Gabinete, á no introducir en ellos no sabemos que enmiendas y correcciones. Como se ve, esto se llama argumentar en el vacío.

### BALANCE DEL DIA.

Día malo para los noticieros. Nos hemos cansado todos de dar vueltas por calles, ministerios y otros centros, para sacar lo que el negro del sermón, salvo alguna pequeña variante en el refrán, porque no deja ya de sentirse calor.

En evidente y palpable decadencia lo de los gremios, ahora se habla, como ayer ya dijimos, de los consumos en primer término; pero como por todas partes se percibe el rumor y se toca la realidad de que van en este impuesto á hacerse algunas rectificaciones, con relacion á los casos en que el recargo sea excesivo, créese por esto, que las dificultades de cierto orden se vencerán.

De lo que tambien se habla es de los asuntos de Cuba y de lo excitados que allí han vuelto á ponerse los partidos, á consecuencia del viaje del señor Portuondo, de los escritos apasionados de conservadores y autonomistas y de otras cosas; y tambien se habla de la posible dimision del general Prendergast.

La excitacion de las pasiones de los partidos parece que ha disminuido bastante en los últimos días; y en cuanto á la dimision del general Prendergast, niégase por completo en los centros oficiales.

En estos asuntos de Cuba, tan complejos y enmarañados, el Gobierno hace bien en marchar con prudencia y sagacidad, sin dejarse llevar la mano por nadie.

La Bolsa hoy ha estado mejor, lo cual se atribuye á la buena tendencia que traen las cotizaciones de Paris y de Londres.

De esta última capital hoy se han recibido noticias que hablan de la última reunion celebrada el lunes por el Consejo de tenedores; reunion que tuvo buen espíritu, quedando, sin embargo, aplazados algunos detalles para la próxima reunion, que se cree será la última y que se celebrará el día 13, con esperanzas de un arreglo satisfactorio, que, si se obtiene, será sometido despues al meeting de tenedores. De modo que en la semana próxima tendremos sobre esto noticias concluyentes.

Mucha fantasia, por lo demás, en las noticias que podríamos llamar de política parlamentaria.

Muchos y caprichosos comentarios sobre la actitud en que se colocarán algunos partidos, sobre las batallas que se librarán, y sobre la conducta que en este ó en aquel proyecto observarán personas tan distinguidas é influyentes en la mayoría como los Sres. Navarro y Rodrigo, Lopez Dominguez, Guillon, Linares Rivas y otros diputados.

Sobre este particular hay versiones y conjeturas para todos los gustos; pero probablemente la realidad quitará mucho interés á los pronósticos que se hacen.

Nos escriben de Orán que un destacamento francés que operaba en la frontera de Marruecos, en el oasis Figuih ha atacado á una partida de soldados del emperador, no apercibiéndose del error hasta despues de haberlos dispersado. Este error es un poco singular.

El gobierno francés al tener conocimiento del hecho ha mandado abrir una informacion para, en el caso de resultar cierto, que se castigue al oficial que mandaba las fuerzas.

Estas mismas noticias las confirman hoy los telegramas, así oficiales como particulares.

Tambien tienen interés los telegramas de Berlin sobre la irritacion creciente en Alemania, por el movimiento antigermánico que se siente en Rusia.

Las relaciones de Alemania con la Santa Sede caminan á una inteligencia próxima, y ya se ha votado el crédito necesario para el establecimiento de una legacion cerca del Vaticano.

El gobierno francés principia á ser hostilizado, acasándosele de débil por los gambetistas, y por los monárquicos y ultramontanos de demasiado contemporizador.

S. M. el Rey, que ha seguido hoy cazando en la Mezquitilla, es esta noche esperado en Sevilla.

Durante el día, S. M. la reina y la infanta doña Eulalia, han visitado los establecimientos de beneficencia, recibiendo las mayores muestras de simpatía.

Nada más.

### TELEGRAMAS.

Argel 8.—Se confirma oficialmente la noticia comunicada ayer por esta Agencia, relativa á un combate ocurrido cerca de Figuih entre árabes y franceses.

La lucha ocurrió dentro de territorio marroquí, cuyos límites pasaron los franceses inadvertidamente.

El comandante del destacamento que violó dicho territorio ha sido severamente amonestado, y se darán satisfacciones cumplidas al gobierno de Marruecos.

Al mismo tiempo se han dado órdenes terminantes para que no se repitan hechos análogos.

Paris 8.—Los periódicos partidarios del Sr. Gambetta continúan hostilizando al gabinete pidiendo á la Cámara que tenga iniciativa y que aborde resueltamente las reformas que reclama el país.

La prensa intransigente ataca resueltamente el orden social sosteniendo soluciones socialistas.

La derecha monárquica de la Cámara ha acordado combatir el proyecto de ley reformando la magistratura.

Es objeto de vivas censuras por parte de algunos periódicos la conducta observada por el gabinete en la sesion de ayer, permitiendo que se tomase en consideracion la proposicion suprimiendo el Concordato, sin perjuicio de combatir despues esta medida.

Dicen que esto revela la debilidad del gabinete que no se atreve á abordar resueltamente las cuestiones en ningún sentido.

Se está organizando en Paris una asociacion católica patronizada por los senadores y diputados monárquicos, cuyo objeto será defender y amparar los derechos de la Iglesia.

Fabra.

### Lean ustedes.

De un periódico de medicina muy generalizado extractamos las líneas siguientes:

«Facultativos y profesores de nombradía, los Coindel, Brera, Biet, Lugol, etc., por la experiencia clínica han reconocido la eficacia del iodo y de sus compuestos. Pero, ¿á qué preparacion dar la preferencia?»

«Los doctores Blanche, Barthez, Legendre, Monod, Guibout, Cazenave, etc., médicos de los hospitales de Paris, han zanjado esta cuestion en favor del Jarabe de Grimaud y Co.; todos confiesan que este Jarabe tiene una gran superioridad sobre los demás jarabes iodados y le dan la preferencia. En efecto, una experiencia clínica de muchos años ha consignado su eficacia contra ciertas afecciones del pecho, las escrófulas, el linfatismo, el raquitismo, la palidez de color y la blandura de carnes en los niños; contra ciertas enfermedades de la piel, esto es, en todas las afecciones dependientes de un vicio de la sangre.»

(Extracto del Escalpo Médico, de Bélgica.)

Solo deberán considerarse como legítimos y eficaces los productos que lleven la marca de fábrica de Grimaud y Co. y el sello azul del gobierno francés.

### BOLSA.

#### COTIZACION OFICIAL DEL 8 DE MARZO

ÚLTIMOS PRECIOS.

VALORES DEL ESTADO.	VALORES	VALORES
3 p. 100 int. c.	93.50	Carreteras de Abril
Idem fin de mes.	28.30	Idem de Agosto
Idem fin próximo.		Idem de Marzo
Idem prima, f. ra.		Idem de Julio
Idem id. f. próximo.		Obras públicas
3 por 100 exterior.	37.32 1/2	Res. de la C. de D.
2 p. 100 amortizable.	47.90	Deuda del personal
Pequeños.		
Idem fin mes.		CORPORACIONES CIVILES
Idem fin próximo.		Munic. de Madrid
Idem prima fin mes.		Siens del Ayunt.
Idem id. f. próximo.		
2 p. 100 amort. ext.		BANCO DE ESPAÑA
O. ferro-carriles c.	56.60	Banco de Crédito
Idem fin mes.		Banco de España
Idem fin próximo.		Idem Hipotecario
4 amortizable	82.10	Céd. H. al 7 p. 100
Pequeños	82.60	Idem id. al 6 p. 100
Id. Aler. a Santand.		Idem id. al 5 p. 100
Bonos del Tesoro, c.	95.00	Aler. á Santand.
Ob. B. y T. int. c.		Acciones B. H. C.
Idem id. exterior, c.		Banco de Castilla
O. sobre r. Aduanas	95.00	Empéstito cubano
		Tranvia de E. y M.
		Obligaciones de id.

Londres, á 90 días fecha, 47.00.  
Paris, á ocho días vista, 4.90.

### Resumen.

Aunque en los primeros momentos presentaba la reunion de Bolsa el mismo aspecto de paralización de los negocios que en los días anteriores, ha sucedido más tarde mayor animacion, y los cambios se han mantenido firmes, no obstante continuar la oferta de papel al contado.

Entre todos los valores, ha sido objeto de más estimacion la Deuda consolidada exterior, cuyo extraordinario pedido ha hecho que su cambio se eleve desde 29.72 1/2 hasta 30.32 1/2 á que quedaba al cerrarse la cotizacion oficial.

Esta subida del exterior la relacionaban algunos con los rumores que han corrido de estar ultimado el convenio con los extranjeros, lo cual no hemos podido comprobar.

El 3 por 100 interior estuvo flojo al principio, descendiendo hasta 28.30; pero la confianza renació despues, y aunque ha habido bastante oferta de papel, se han verificado muchas transacciones á los cambios en orden ascendente de 28.40, 45, 47 1/2 y 50.

El fin corriente de consolidado interior se ha publicado á 28.30 en operacion de primera hora; pero para mañana se indica dinero á 28.50 en la casilla de observaciones.

Poco movimiento en subvenciones por ferro-carriles, viniendo á ser sus cambios como los de ayer, esto es, 56.45, 35, 50 y 60.

Medio por 100 ha recuperado el 4 por 100 amortizable, recorriendo los cambios de 81.60, 90, 82 por 100 y 82.10.

En relacion con el precio de los cuatro, vemos el cambio de 95 por 100 en operaciones de bonos del Tesoro y obligaciones sobre Aduanas.

Los billetes de Cuba han llegado hasta 101.30; mas su cambio último ha sido 101.15.

Hoy no se han publicado acciones del Banco de España; pero se indican operaciones para mañana á 431 y 432 por 100.

Las del Banco de Castilla no se cotizan en estos días.

### Boisín.

A las cuatro y media: 3 por 100 contado, 28.02 1/2; fin de mes, 28.65; fin próximo, 28.85; ferros, 56.60 dinero; 4 por 100, 82.40; 3 por 100 exterior, 30.30.  
Firmeza de cambios con tendencia á mejorar.

### Cultos.

Santo de mañana.—Santa Francisca, viuda romana, y la beata Catalina de Bolonia.

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de San Juan de Dios, donde por la mañana habrá misa mayor, y por la tarde, á las cinco, completas y procesion de reserva.

En la iglesia de monjas de la Latina continúa la novena de Nuestra Señora de las Angustias, y predicará por la tarde, D. Pedro Martin Sanchez.

Tambien continúa en Nuestra Señora de Atocha la novena del Santísimo Cristo del Perdón; á las cuatro de la tarde se manifestará á su Divina Majestad y despues el sermón que predicará el señor rector.

Continúan las misiones, en San Millan, á las cinco y media; en las Escuelas Pias de San Fernando, á las seis, y en las Recogidas á las seis y media.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Rosario en las monjas de Santa Catalina de Sena.

### Espectáculos para mañana.

Español.—157 de abono.—Turno 1.º impar.—A las ocho y media.—Venganza cumplida.—Un drama en la venta.

Zarzuela.—137 de abono.—Turno impar.—A las ocho y media.—Los sobrinos del capitán Grant.

Comedia.—173 de abono.—Turno 2.º.—A las ocho y media.—Carinos que matan.—El muerto al hoyo.—Intermedios por el Sexteto.

Apolo.—8 de abono.—Turno 8.º.—A las ocho y media.—Mr. Cresci, valedicista.—Pescar en seco.—La Parranda de Murcia.—A las diez y cuarto.—Mala sombra.—Doña Mariquita.—La flor granadina (balle).

Circo.—A las ocho y media.—El anillo de hierro.

Lara.—Turno 1.º par.—A las ocho y media.—Les pases reales.—De tiros largos.—El país de las gangas.

Madrid (Primavera, 7.)—A las ocho y media.—El mal apóstol y el buen ladrón.

Varietades.—A las ocho y media.—Luces y sombras.

Varietades.—Pobre porfiado.—Luces y sombras.

Capellanes.—A las ocho y media.—El preceptor y su mujer.—Picio Adán y Compañía.—Intermedio musical.—Tres ruinas artísticas.

Imprenta de EL CORREO, á cargo de F. Fernandez, Calle de San Gregorio, núm. 8.



# CHOCOLATES MEDICINALES

MEDICINAR ALIMENTANDO

**CHOCOLATE RECONSTITUYENTE**

con hierro y manganeso

**CHOCOLATE RECONSTITUYENTE**

con bifosfato de cal y fluoruro potásico

**CHOCOLATE RECONSTITUYENTE**

con aceite de hígado de bacalao

**CHOCOLATE DIGESTIVO**

con pepsina y bismuto

**CHOCOLATE CONTRA LAS LOMBRICES**

con santonina

**CHOCOLATE PECTORAL BALSÁMICO**

Se prepara en invierno únicamente

**CHOCOLATE PURGANTE**

Estos chocolates, conocidos en toda España con el nombre de **CHOCOLATES MEDICINALES**, de los Sres. Saez y Soler, están preparados con dosis fijas y graduadas de conformidad con los últimos conocimientos médicos en el Laboratorio químico de

**L. CALDERON**

CALLE DE CARRETAS NÚM. 14, BAJO, MADRID

donde se expenden, así como en las principales farmacias y droguerías de la Península.

Poderoso reconstitutivo de la sangre, regulariza su circulación, evita su plasticidad, facilita y regulariza las épocas críticas de las señoras; obra como antireumático energético; es el único agente contra la anemia y los colores pálidos y cura las debilidades orgánicas.

Es el elemento más poderoso como osteogénico, ó sea reparador y modificador de los huesos, para facilitar extraordinariamente la dentición de los niños, dar volumen á los huesos, modificar las cavernas producidas en los pulmones por los tubérculos, determinando la curación de la tisis tuberculosa.

Es el más poderoso agente contra el vicio escrofuloso, facilita extraordinariamente la administración de este aceite á los niños y adultos; **NO TIENE OLOR NI SABOR ESPECIAL**, tomándose como los demás chocolates.

Es un remedio eficazísimo contra todos los trastornos y desarreglos del tubo digestivo; regulariza la secreción de los jugos del estómago, neutralizando su acidez excesiva y combatiendo con gran éxito las dispepsias, los vómitos en las embarazadas, las perturbaciones gástricas producidas por las afecciones del hígado y por las convalecencias en las que las funciones gástricas se hallan paralizadas.

Esta preparación, cuya base principal es la santonina (el mejor de los vermífugos), se recomienda por la facilidad con que se administra á los niños y por sus inmediatos efectos para la expulsión de la ténia.

Cura la tos, facilita la expectoración, calma las inflamaciones de los órganos respiratorios, determinando una secreción de los bronquios que hace desaparecer el estado inflamatorio de los mismos.

El mejor y el más sencillo medio de purgar, tanto á los niños como á los adultos, por ser de una administración en extremo fácil y cómoda, que toleran hasta los estómagos más delicados, por no producir molestia alguna.

Estos chocolates, conocidos en toda España con el nombre de **CHOCOLATES MEDICINALES**, de los Sres. Saez y Soler, están preparados con dosis fijas y graduadas de conformidad con los últimos conocimientos médicos en el Laboratorio químico de

## A LOS COSECHEROS

VINICULTORES Y FABRICANTES DE CERVEZA

### CLARICINA

PREPARADA EN EL LABORATORIO QUÍMICO

de los

**SEÑORES SAEZ UTOR Y SOLER**

HOY

**L. CALDERON**

Para la clarificación absoluta, completa y económica e los vinos tintos y blancos y para darles bouquet (aroma) La clarificación de los vinos es una operación tan importante, que de su buena ejecución pende, no sólo la posibilidad de conservar aquellos caldos, sino también el precio que alcanzan en el mercado.

En España, donde la industria vinícola se halla en su infancia, se hace uso generalmente de sustancias minerales como las arcillas y las tierras, que, entre otros graves inconvenientes, presentan el de privar al vino de parte del tártaro que contiene y de algunas materias extractivas, desnaturalizando así su composición y propiedades.

La Claricina de los Sres. Saez, Utor y Soler, presenta inmensas ventajas sobre todas las sustancias destinadas á clarificar los vinos.

Compuesta exclusivamente de materias orgánicas que no alteran la composición del vino, clarifica rápidamente y con una economía del 80 por 100.

Se vende por cajas que contienen diez y seis paquetes, que clarifican doscientos cincuenta y seis arrobas, al precio de 16 reales caja.

A cada caja acompaña la instrucción correspondiente.

Depósito central, en dicho Laboratorio, **CALLE DE CARRETAS, 14, BAJO, MADRID.**

En provincias, en las principales farmacias y droguerías

### CHOCOLATE DEPURATIVO

**IODURO FERROSO**

PREPARADO EN EL LABORATORIO QUÍMICO

**PROFESOR CALDERON**

DEL

**CARRETAS, 14 BAJO**

Para que se forme una idea de las ventajas de este preparado, basta leer lo que dice el célebre médico Bouchardat:

«El ioduro de hierro es un medicamento excelente para combatir los accidentes de la sífilis constitucional, las afecciones escrofulosas, la clorosis y algunas veces las afecciones tuberculosas.»

Exíjase la marca de fábrica, que consiste en un martillo y dos CES cruzadas.

Por mayor: Alearáz y García.

**JARABE DE SAVIA DE PINO MARÍTIMO**  
de LAGASSE, Farmacéutico en Burdeos.

Las personas débiles del pecho, las que padecen de Tos, Hipo, Bronquitis, Asma, Constipado, Catarres, Ronqueras, Extinción de la Voz, pueden estar seguras de encontrar un alivio rápido y una cura completa con el empleo de los principios balsámicos del pino marítimo concentrados en el Jarabe y en la Pasta de savia de pino marítimo de Lagasse.

Cada frasco lleva la marca de fábrica, la firma GRIMAULT y C<sup>o</sup> y el sello del gobierno francés

### VIRUELAS

Se quitan los hoyos de la cara, sean recientes ó antiguos y cicatrizados. Específicos 40 rs. Atocha, 92; Mayor, 41. Se remiten en 46. Pídanse Dr. Abad, Pacifico, 13, Madrid.

**PRESTAMOS SOBRE ALHAJAS, libros y muebles, sin retirarlos ó retirándolos de los domicilios. Intereses módicos.—Sociedad General de Descuentos y Préstamos. Cruz, 37 y 39, principales.**

### PERLAS DEL JAPON

SOPIA EXQUISITA FUERA DE CONCURSO Exposición Universal de 1878 A. CHAPU 5, rue de la Tacherie, Paris Y EN TODAS LAS TIENDAS DE PASTAS Y ULTRAMARINOS.

Depósitos en Madrid: en casa de D. Juan de la Fuente, Salud, 19.—J. Lévis, calle Mayor, 39.—Emilio Estéban, Urosas, 5.

**PRESTAMOS EN EL ACTO** sobre papel del Estado y resguardos de los Bancos. Ordenes de Bolsa y pago de cupones. Sociedad General de Descuentos y Préstamos. Cruz, 37 y 39, prales.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO DE **EL CORREO**

Se hace toda clase de impresiones, como son: periódicos diarios, semanales, quincenales y mensuales; recibos, prospectos, estados, circulares, membretes, billeteaje para espectáculos y obras de gran lujo.

**SAN GREGORIO, 8.**

**TINTURA UNICA INSTANTANEA** para la Barba (1 frasco) sin preparación ni lavado FILLIOL, 47, rue Vivienne, Paris Depósito en Barcelona, A. Casanovas y C.<sup>o</sup>

**CHOCOLATES MEDICINALES DE SAEZ Y SOLER LABORATORIO DE L. CALDERON Carretas, 14, Madrid**

Se reciben esquelas de funeral para este periódico, en la Administración, y en la *Sociedad General de Anuncios de España*, Príncipe, 27, principal.

**LOCAL**

Se desea uno que sea muy espacioso en sitio céntrico.—Darán razon en la Administración de este periódico.

**SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA**

Esta Sociedad tiene el honor de anunciar al público que en sus oficinas se reciben anuncios, reclamos y hechos varios para sus periódicos de Madrid y provincias, recibiéndolos también para los de todos los países de Europa, de Asia, América, Oceanía, Australia y la India.

Oficinas: Calle del Príncipe, 27, principal.

8 Marzo) FOLLETIN DE «EL CORREO» (f. 71)

**EL CAPITAN DE LOS PENITENTES NEGROS**

—Eso es muy posible—contestó M. de Saint Sauveur.

M. Feraud pareció quedarse un momento reflexivo: luego añadió:

—¿Té acuerdas de aquel hombre de extraordinaria altura que te dije yo que lo había tomado la otra vez por el gran Venasque?

—Sí, tío.

—El tomó parte en la primera campaña de los penitentes negros y es posible que también haya tomado parte en la segunda.

—¡Ah!

—Yo no creo fácilmente en el arrepentimiento de los hombres que matan y roban cuando ya tienen el cabello blanco. Ese hombre podrá ser un buen arrendatario; pero debe continuar su antiguo oficio de cuando en cuando.

—Todo eso podrá ser verdad; ¿pero cómo hemos de averiguarlo sin más antecedentes que los que pueda suministrarlos los recursos de nuestra imaginación?

—No hay que apurarse: de hipótesis en hipótesis, se llega muchas veces al descubrimiento de una verdad.

—¿Pero qué punto de partida tenemos?

—La suposición de que ha formado parte de la banda de los penitentes negros.

—Pues bien; supongámoslo.

—Bueno.

—¿Y qué más?

—Que entonces habrá estado bajo las órdenes de Faucillon.

—¿Por qué también hemos supuesto que ha sido el capitán?

—Claro.

—Adelante.

—Supon ahora que yo los pongo uno en presencia del otro cuando ellos menos se lo piensan. ¿Qué crees tú que sucederá?

—Evidentemente se harán traicion aunque sea muy poca. Pero ¿cómo verificar esa reunión?

En aquel momento entró un criado en la habitación y anunció que estaba servida la cena.

—Ven—dijo M. Feraud—cenemos ahora, mañana hablaremos de todo esto antes de mi marcha.

—¿Vuestra marcha?... —Sí: tengo que hacer una salida á cinco leguas de aquí.

M. Feraud sin más explicaciones, se dirigió á su criado y le dijo:

—Juan, mañana ten preparado el cabriolé y engancha para las ocho de la mañana. Vamos de camino.

Durante la cena, no se volvió á hablar de los penitentes negros.

M. Feraud era un hombre muy concienzudo en esas materias y sabía que una de las primeras condiciones del baron magistrado era la reserva.

Ambos comensales estaban sumamente preocupados con los sucesos y hablaron muy poco.

Ya sabemos la proverbial frugalidad de M. Feraud y si bien la llegada de su sobrino había hecho que se aumentase algo la cena, no había sido de una manera extraordinaria.

Una hora después se despedían tío y sobrino deseándose mutuamente una noche tranquila y reposada.

V.

Al día siguiente M. Feraud se puso en camino sin volver á tener entrevista alguna con su sobrino. Parecía que rehusaba explicar el motivo de su viaje.

—Esta noche estaré de vuelta—había dicho al marcharse.

Ya hemos dicho repetidas veces, que M. Feraud era un hombre sumamente sencillo. Montó en el cabriolé, cogió las riendas y el látigo de manos de su criado, dió un ligero chasquido y partió al trote corto de una hermosa yegua que servía para la labor en los días de trabajo y para el cabriolé en los festivos.

No llevaba á nadie consigo.

El consejero era indudablemente el propietario más rico de toda la comarca. Por todas partes tenía fincas arrendadas desde Perthuis hasta el valle de Tour-d'Aigues por un lado y desde Apt hasta Courmarin por otro.

Hacia este último punto fué á donde se dirigió el consejero.

M. Feraud no había tenido jamás administrador: él mismo se arreglaba sus negocios. A diez leguas á la redonda, todo el mundo lo conocía y nadie se extrañaba de verlo pasar con su cabriolé yendo de un lado para otro á cobrar sus arrendamientos, renovar las escrituras ó partir las cosechas con sus colonos.

M. Feraud tenía una granja en Courmarin. Esta granja lindaba con la que tenía en arrendamiento el viejo gigantesco cuya *non sancta* historia hemos dibujado ya á grandes rasgos.

Hacia esa granja fué á donde se encaminó y á donde llegó después de tres horas de camino.

M. Feraud tenía un pretexto muy natural para hacer ese viaje.

La granja estaba arrendada á medias, es decir, que el arrendatario, en vez de pagar en metálico una cantidad alzada, daba al propietario la mitad de la cosecha.

Todos los años iba M. Feraud por sí mismo á hacer el reparto; pero como su arrendatario era un hombre sumamente honrado, no se apresuraba nunca calculando que la cosecha estaba tan se-

gura en sus graneros como en los de su arrendatario.

M. Feraud llegó, pues, á esta granja que se llamaba la Courbette.

Antes había pasado por delante de la del gigante y había observado que éste trabajaba la tierra.

El gigante había reconocido también el cabriolé y se había quitado su gorro.

Como veía con alguna frecuencia al consejero, no le llamó la atención que pasase.

Cuando desmontó en la Courbette, M. Feraud comenzó por aceptar el rústico almuerzo que pudo prepararle la mujer del arrendatario: descansó luego un rato y procedió á la partición.

—Señor—le dijo después el arrendatario—lo que no sé donde encontrar, es trigo para semente.

Para explicar esta petición del arrendatario, es preciso decir que en el Mediodía de Francia acostumbra á buscar la semilla de los cereales que no sean del país, porque de lo contrario la cosecha desmerece mucho en cantidad y calidad.

Lo mismo sucede en España en algunas comarcas con los cereales y en otras con otros productos.

—Pues bien—contestó M. Feraud—es preciso ir á buscarlo á la Poulardiere.

—Ya sé yo dónde lo hay muy bueno—contestó el arrendatario.

—¿Dónde?

—El Patriarca tiene uno que fué él mismo á buscar más allá de Rogue, al otro lado del Durance; y tiene doble del que necesita; pero ese viejo es un mal hombre. Es un bandido más bien que arrendatario y nadie queremos tratos con él. Sino fuera por eso ya le hubiera pedido yo trigo.

—Sino es más que eso ya se lo pediré yo.

Al decir esto, M. Feraud se había acordado de uno de los principales objetos que habían motivado su viaje.